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Ljublanában nagy ünnepségek ke­

retében leplezték le néhai Petár 
király lovasszobrát, Dolinár kitünően 
sikerült alkotását.

Őfensége Petar trónörökös születés­
napját nagy fénnyel ülték meg

Schober osztrák alkancellár Géni­
ben állítólag tárgyalásokat folytat 
Litvinovval az orosz—osztrák keres­
kedelmi kapcsolatokról. A szovjet 
hír szerint nagy obb megrendeléseket 
akar juttatni Ausztriának.

Becskerek, szept. 7. nősen nagy szerepe van a Szokoi 
egyesületek körül. Ö a legfelsőbb pa­
rancsnoka a Szokoi szervezeteknek.

A himnusszal kezdődött ünnepsé­
gen Besüty Nikola mérnök, kerületi 
Szokoi elnök és Sztanojevity Milos 
főgimnáziumi tanár beszéltek a nap 
jelentőségétől, majd a Szokoi ének­

napját. A banjieai mezőn. Beográd 
katonai gyakorlóterén Őfelsége a 
király és a kormány tagjai előtt el­
vonultak az altiszti iskola csapatat, 
utána egy gárda lovasezred, a dunai 
hadosztály cspaat^.^-^-ik és 18-ik 
számú gyalogezred, a 2-ik számú tü­
zérezred, a kórházi csapatok, a ref­
lektor-autók és az autóparancsnokság 
kocsijai. A katonai felvonulás ideje 
alatt huszonnyolc repülőgép kerin­
gett a gyakorlótér felett 

Őfelségét

Vasárnap ülte meg az ország Őfen­
sége Petár trónörökös nyolcadik szü 
letésnapját. Becskerek is résztvett 
az országos ünnepből és a katonai 
helyőrség és a Matica Szokoi egye­
sület rendezésében csaknem egész 
napos programmról gondoskodtak.

Á 12-ik nemzetközi ókatolikus kon­
gresszus szeptember 8—10-ikéig 
tartja ütéseit Bécsben. A kongresz- 
szuson résztvesznek valamenyi óka- 
tollkus egyház képviselői püspökik 
vezetése alatt

Délelőtt ünnepi istentiszteleten je- zenekar ének, illetve zeneszá­
ma adott befejezést a sikerült ünne­
pélynek.

Este íáklyásmenet járta be a forgal 
masabb uccákat, kilenc órakor pedig 
a tisztikar a Narodna Odbrana helyi­
ségeiben ünnepélyes tiszti társas­
összejövetelt rendezett.

leniek meg a hatóságok képviselői és 
a polgárság, mely után a Kralja Pet­
ra téren tisztelgő felvonulás volt a 
különböző nemzeti egyesületek bevo 
násával. Már jóval elmúlt tizenegy 
óra, amikor a Szokolánum közönség­
gel megtelt termében megkezdődött 
a Matica Szokoi egyesület ünnepé­
lye. őfensége Petár trónörökös ké-

ugy megérkeztekor, 
mint a csapatszemléről való távozta- 
kor lelkes ünneplésben részesítet­
ték.

A népszövetség tanácsa a romá­
niai magyar kisebbség petícióját, a 
mely a székely ezredek utódainak 
tulajdonuk kisajátítása miatt 
mán állammal szemben tanúsított 
követeléseiről szól, újra egy későbbi 
ülésszakra halasztotta, mert a ki- 
vibhség és a román kormány közt 
folyt tárgyalások nem vezettek ered-

a ro-
Beográd, szept. 7. Délelőtt a székesegyházban hála­

adó istentisztelet volt, amelyet Var-Beográdban nagy katonai iinnepsé- 
pét hatalmas trikolórokkal vették kö- gek keretében ülték meg őfensége nava pátriárka szolgálatot! nagy papi
rül, mert Petár trónörökösnek külö- Petár trónörökös nyolcadik születés- segédlettel.

menyre.

Ma nyílik meg a népszövetségi
közgyűlés

Dombóváron és vidégén tegnap 
este óriási orkán pusztított. A szél­
vihar több házat megrongált, fákat 
és villanyoszlopokat döntött ki, 
hogy a város a vihar alatt többizben 
sötétségben maradt

ugy-

Geni, szept. 7. 
francia külügyminiszter 

számában kimutatást közöl, amely Genfbe érkezett, hogy résztvegyen a 
szerint az Egyesült Államokban ez év francia bizottság élén a népszövetség 
első felében 778 bank, melyeknek közgyűlésének ma délelőtt 11 órakor 
betétállománya meghaladja a 478 megnyíló első ülésén, 
millió dollárt, vált fizetésképtelenné.

Az ülésnek elnöke minden valószí­
nűség szerint. Titulescu lesz, aki 
megnyitó beszédében a vitát keddre 
fogja halasztani.

Valószínű, hogy az ülésszak három 
hétig tart.

A záróülés egybe fog esni a fran­
cia miniszterek Berlinbe tervezett 
utazásával, amelynek időpontját szép 
tember 26-ikában állapították meg.

BriandA newyorki „Nation“ legutóbbi

A svájci katolikus férfiak lelki- 
gyakorlatai a hitélet fokozottabb el­
mélyítésére nagy lendülettel folynak. 
A Sant Gallen melletti Oberwaldban 
épült Manréza ház ez évben 40 lelki- 
gyakorlatot rendezett 3572 jelent­
kező számára.

A francia sajtó szerint Ausztria és Német­
ország gazdasági egybeolvadása a jövő­

ben sem lesz lehetséges
A párizsi lapok kommentárja a hágai döntéshezA „Newyork Héráid“ jelentése 

szerint a gyermekparafizis járvány 
csökkenőben van. 
folyamán csak 47 újabb megbetege­
dés történt. A statisztika szerint a 
járvány ez évben sokkal súlyosabb 
volt, mint 1916-ban. Az összes 
betegedések száma 13 ezer, a halá­
lozások száma 340.

j
Párizs, szept. /.

A francia sajtó vegyes érzelmek­
kel fogadja a hágai állandó nemzet­
közi bíróság határozatát a 
osztrák vámszövetség ügyében.

A „Petit Párisién“ a kisebbség ál­
lásfoglalását úgy magyarázza, hogy 
a kisebbség felfogása szerint, a bíró­
ság politikai szempontokat is figye­
lembevett. Különvéleményében azt a 
felfogást képviselte, hogy a politikai 
megfontolások 
mérlegelése nem a hágai bíróságra, 
hanem a népszövetség tanácsára tar­
tozik.

a káposzta is megmaradjon.
A „Temps“ a következőket írja :

Őrizkedjenek úgy Németországban, 
német— mint Ausztriában attól az ábrándtól, 

hogy később, amikor Ausztria már 
mentesül a kölcsön-jegyzőkönyvben 
foglalt kötelezettségek alól, kedve­
zőbb kilátások mellett, újból vissza­
térhetnek erre a kérdésre. Bármikor 
és bármely formában vessék is fel a 
problémát, az érdekelt államok min- 

és követelmények dig változatlan eréllyel és az euró­
pai béke fentartására irányuló ugyan 
azon eltökéltséggel fogják elrekesz- 
teni az utat Ausztria és Németor- 

Az „Echo de Paris“ szerint, a há- szag egybeolvadása elöl, ami óriási 
gai bíróság többsége főleg arra germán hatalom kialakulását jelente- nagyon imponáló kisebbség íámo- 
ügyelt. hogy a kecske is jóllakjék és né Európa szivében.

London, szept. 7.
A Times, Daily Héráid, Morning 

Post, Daily News Chronicle és Daily 
Mail genfi levelezői egyhangúlag 
megállapítják, hogy népszövetségi kö 
rökben nagyon kedvezőtlen benyo­
mást keltett a hágai nemzetközi bí­
róság döntése a német-osztrák vám­
unió ügyében.

A tegnapi nap

meg-

Mitrovity Sztanimir, a beográdi ál­
lamnyomda szolgája megtámadta és 
leszúrta Boszinovity Milán kereske­
dőt, leánya szeretőjét. Boszinovityot 
életveszélyes sérülésével kórházba 
szállították, míg Mitrovityot letartóz­
tatták.

A lapok kiemelik, hogy a döntést 
nem tekintik a vámunió végleges el­
temetésének. mert az ellenvéleményt 
nemcsak számbelileg, hanem szemé­
lyi súly és jogi tudás tekintetében is

Tettét azért követte el, 
mert Boszirovity elhagyta a leányát gáttá.
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Ä „Nautilus“ a Spiftzbergák északi csúcsa
felé közeledik

Wilkins kapitány újabb rádió jelentései

2. okiak Í931 szeptember 7.
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Az Árvaház műkedvelő előadása.
A rom. kát. árvaház vasárnap dél­
után és este műkedvelői előadást réti 
dezett a városi színházban, amely 
mindkét alkalommal zsúfolásig meg­
telt. Színre került három mulatságos 
egyfelvonásos, amelyet a mi legjobb 
műkedvelőink juttattak diadalra. Tö­
rök Rezső pompás kis vágjátékában 
Kövest Boriska elismert tehetsége 
teljes egészében érvényesült. Alig tu­
dunk oly műkedvelőt elképzelni, aki 
a magyar parasztasszonyt tökélete­
sebb vonásokkal tudná mintázni, 
mint ő. Mellette Nyárai Rezső jel­
lemző ereje, vérbeli művészete ezút­
tal is teljes értéket adott. Buttel Do­
monkos pompás volt és nagy sikere

Stockholm, szept. 7.
Wilkins kapitány legutóbbi jelen­

tései szerint, a ..Nautilus“ viharos ten 
seren és szilben igyekszik a Spitzber 
gák északi csúcsán levő Veirgo ki­
kötő felé, ahonnan annak idején

látványt nyújtott, aminőben halandó 
embernek még nem igen volt része. 
A különféle csodálatos tengeri ször­
nyetegek kíváncsian bámészkodtak 
be a ..Nautilus“ ablaküvegein.

André ekszpediciója is elindult.
A „Nautilus“ jelenleg 30 foknyira 

oldalt dől. A rádióösszeköttetés meg­
szakadását telepének 
okozta.

A jég alatt folytatott ut oly tündért

nedvessége

0

Őfelsége Mária királyné és 
Pelár trónörökös 

a Jadranszka Sztrazsa 
zágrebi zászlószentelésén

Közel százezer diná­
ros évi bér egy 

vendéglő bérletért
Becskerek, szept. 7.

A napokban tartották meg az ár­
verést a Szerb Királyhoz címzett

7_ ...... ,, , , .. „ Kralja Petra téri vendéglő bérletére. I volt a kis Marton Lajcsi nak. eleven.
• ,, Zagreb, szept. 7. j mralyt csalad neveken Őfelsége A Vojvodina közvetlen szomszédsá- „kos. kedves iátékával. Nagy Endre

Zagreb!,«, nagy mmepsegek kere- Mara királyné verte be az első sze- gába„ lévő épület emeleti szobái a 
teben szenteltek fel a jadranszsa ge,. Az udvozlo beszedek elhangzása Vojvodina szállodához tartoztak, mig 
Sztrazsa második szervezetének “km a Jadranszka Sztrazsa elnöke-j mldszintién vendéglőhelyiség és be- 
egyesüieti zászlaját. Az ünnepségen; nek nyolc eves fia virágcsokrot nyuj- téM vall. A Merb hitközség tuiatdo- 
amelyet a müveszpavillonban tartót-1 tott at a trónörökösnek, aki érdeklő- „á, képezö épületet eddig Kohlt bá­
lák. meglelem Őfelsége Mária király-j eessel Hallgatta a mi beszédét és vid a Vojvodina tulajdonosa bérelte, 
ne es Péter trónörökös is. akik a «tana közvetlen beszélgetést kéz- aki Iegut6bbi három év alatt közel 
délelőtt tolyamán különvonattal ér-; dett vele. fé| milli6 dinár hér, űzetett,
keztek Bledből. A fehér brokátból ke- j Őfelsége Mária királyné a trónörö- 
szült és tengerparti motívumokkal | kössél a déli órákban visszautazott i 
gazdagon átszőtt zászló rudjába a I Ljubljanába. (Avala.)

jellemképében rendkívül tetszett 
Marton Juci. aki biztos fellépésével, 
egyéni bájával, elegáns megjelenésé­
vel megérdemelt tapsokat aratott. 
Kár. hogy csak ily rövid szerepben 
láthattuk. Nyárai ebben a szerepében 
is nagyszerű volt. Gerö Béla alakítá­
sa a legkényesebb igényeknek is 
megfelelt és igen jó volt Fischer Ká­
roly is. aki nagy zeneszerzői sikerei 
mellett a színpadon is mindenkor ki­
tünően állja meg a helyét. Az együt­
test Buttel Domonkos jellegzetes 
alakítása tette teljessé. Nóti Károly 
„Majd a Jegenye“ cimü kacagtató bo­
hózatában Kövest Boriska újból tel­
jes sikerrel érvényesítette nem min-

Vele

A mostani szóbeli árverésen három 
komoly igénylő jelentkezett, akik kö­
zül Nikolity Szima sztáribecseji 
d égi ős 86.700 dinárt.
84.700. a Dungyerszki-sörgyár pedig 
84.700 dinárt ajánlott fel évi bérként. 
Az árverés után Kohn Dávid utóaján­
latot tett. amelyben 95.370 dinár évi 
bért. vagyis tiz százalékkal ajánlott 
többet, mint a legtöbbet ígérő Niko­
lity Őzima.

ven- 
Kohn Dávid

Háromszázhatvanezer dinárt
Írtak le a becskereki gazdálkodók

adójábólj

f A bérlet sorsa felett elsőtökön
az 1932-es évi földadó megállapi- i gtirög keleti szerb hitközség választ-1 dénnapi színészi képességeit.

mánya dönt. i együtt Báthory Piroskát láttuk uj-

......................................................................  Dói örömmel a színpadon, aki ez al­
kalommal is. intelligenciájával ter­
mészetes játékával nagy sikert ara­
tott. Nagyon jól oldotta meg feladatát 
Totka Olga néhány szavas szerepé­

ben. Nyárai Rezső minden szava és 
mozdulata harsogó derültséget kel­
tett. Buttel Domonkosnak ebben a da 
rabban nagyobb szerep jutott, ame­
lyet jóízűen, mulatságosan, élénk szí­
nekkel játszott meg. Fischer Károly 
itt is kifogástalan volt.

a i
Becskerek, szept. 7.

A dunai pénzügy igazgatóság teg­
nap értesítette a becskereki pénz­
ügyigazgatóságot, hogy

az 1930-ban elszenvedett elemi ká­
rokért a becskereki határ gazdál­
kodói adójából 364.450 dinár és 
57 para földadót írtak le.
A határozat alapján a pénzügy­

igazgatóság

tásánál figyelembe veszi a leírást,
illetve javára Írja a törölt adót azok­
nak a gazdálkodóknak, akik az elemi 
kárt szenvedett földmivesek jegyzé­
kében szerepelnek. Az elemi károk 
jegyzéke pontosan feltünteti, hogy 
melyik adókötelesnél mennyit írtak 
le elemi károk címén.

Leégett egy gazdál­
kodó háza és fél 

vágón búza termése
Gyújtogatás gyanúja alap­
ján a csendőrség letartóz­

tatta a károsultat

j

Enyhítik a volt vajdasági
malmok helyzetét

Pádéi, szept. 7.
Nagy tűz pusztított tegnap Pádé­

in. Jovanov Alekszander gazdálko­
dó háza gyulladt ki és a tűz olyan A szünetek alatt Fischer Károly

‘eri^‘- hogynéhány per- uribandája szórakoztatta pompás iá-
cut belül langokoan állották a gazda- ,-1.1 , ............... ....... ..
sági melléképületek, istállók és mag- kkaI a közönségét. Különösen tet-
íárak. valamint a nagymennyiségű szetíe^ a nagytehetségü, immár elis- 
takarmánykészlet is, amely részben mert nevű dirigensnek gyönyörű 
a tengerigóréban volt elhelyezve. szerzeményei.

A közönség az egész est folya­
mán zugó tapsokkal adott kifejezést 
elismerésének.

Eredményes volt a bánsági malomtulajdo­
nosok küldöttségjárésa.

iBecskerek, szept. 7.
A dunabánsági malmok súlyos 

helyzetéről már beszámolt a Híradó, 
most helyzetükben előreláthatólag 
gyökeres változás következik be. A 
malmok részéről megindított mozga­
lomnak jelentős fordulatot adott az 
a küldöttség, amely Sztanojlovity 
Sándor, a bánsági kereskedelmi és 
iparkamara titkára vezetésével teg­
nap járt a kedvezményezett Kiviteli 
Társaságnál. A küldöttségben részt- 
vett tiz bánsági malomtulajdonos ki­
jelentette. hogy

a malmok helyzetét az osztályozás
nehezítette meg.
A volt Vajdaságban ugyanis nehe­

zen lehet olyan osztályozást keresz­
tülvinni. amely a malmokat vám, ke­
reskedelmi és kiviteli malmok cso­
portjába osztja, mert

a malom vállalatok jelentős résre

vám és egyúttal kereskedelmi hi­
vatást is betölt és csak tiz malom 
szolgál kizárólagosan kiviteli célo-\ jovanov lakóháza földig leégett es 

a padláson felhalmozott ötven mé­
termázsa búzát sem sikerült 
menteni.

kát.

A küldöttség kijelentette, hogy a 
rendelet meg nem változtatása esc- i 
íén a volt Vajdaság területén

meg-i
háromszáz malom lenne kénytelen jöre ismeretien^8* ÖRye~
üzemét beszüntetni.

gyanú, hogy a tüzet gyújtoga­
tás okozta.
A csendőrség még az éjjel folya-

az avagy minimálisra csökkenteni. Minden éves előfizető ingyen kap egv 
tizennégy karátos eredeti amerikaiA küldöttség előadásával kapcso­

latosan értekezletet tartottak a kivi­
teli társaság helyiségében, amelyre 
a kereskedelmi minisztérium és a 
szerb földmivesszövetkezetek szövet 
sége is kiküldte képviselőjét. , . , .

Az értekezlet után Najdanovity Prj í ,-?n an asadja, hogy a
zade vezérigazgató kijelentette, hogy , e P^f!1 1 ^zte vo^na e^ö, ezt an- 

, _ , , . J , ,lal hevesbe tehette, mert a tűz kitö-
meg a hét folyamán rendeletet ad- rése idejében nem is tartózkodón 
nak ki a vajdasági és a többi or- Padejon. A csendőrség most azokat 
szágrészbell malmok közötti meg- a tanukat hallgatja ki akikkel lova 
különböztetés eltörlésére. nov alibit igyekszik bizonyítani

aranytöltőtollat7 mari
(Parker rendszerű nyomótöltéssel) vagy
a,itoós<hner kézilekszlkont <900 
old., 32 táblával) vagy 1 rádiólámpát.

iagyén mutatványszá-
!“®i * vRAOIOWELT« kiadóhiva­
talától Wien, 1. Pestalozzigasse 6.
Részletes rádióprogrammok, érdekes 
olvasmányok, bő technikai rész, rövid 
hullámok, hangos film, nyelvkurzusok, 
érdekes legények,sok illusztráció. 41

őrizetbe vette Jovanov Alekszan- 
dert,

Kérjen még may tüzet
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Őfelsége serlegét 
Mrak repülőtiszt 

nyerte meg
Adókivel© bizottság 

áiSapifia meg az iparosok 
syüiföfforgaimi adóiál

I

Időjárás. A meteorológiai intézeti 
jelentése szerint, az időjárásban lé-! 
«véges változás nem várható. Noviszád, szept. 7. 

Vasárnap tartották meg a katonai 
! körrepülést Őfelsége a király serle- 
j géért. A repülésről valamennyi gép 
szerencsésen visszaérkezett. Perce 

| Dominik pilótaőrmester gépe kivéte­
lével, amely valahol kényszerleszál­
lást végezhetett.

Őfelsége arany serlegét 
már másodízben — Mrak Iván kapi­
tány és Mandrosevity Milán hadnagy 
nyerte.

A kamara a belföldi cipőiparért. — Egy 
csődbemeni iparos iparengedély-ügye. — 

Sürgetik az ipartörvényt

Előléptetés. Őfelsége a király leg-1 
utóbb kelt ukázával Cvetkov Öori-I 
szláv, bánsági kereskedelmi és ipar-1 
kamarai segédtitkárt és Szeller Ká-i 
roly banktisztviselőt, tartalákos lo-1 
vassági hadnagyokat, tartalékos lo- í 
vassági főhadnagyokká léptette elő.

Becskerek, szept. 7. elvből nem véleményezi az ilyen 
kérvényeket,

de kivételes, méltánylást érdemlő 
esetekben eltekint e határozat alkal­
mazásától.

A tanoncok vasárnapi iskolaláto­
gatása azért került szőnyegre, mert 
egyes ipartestületek

A becskereki kereskedelmi cs ipar-
Özv. Cservenka Ven- kamara ipari alosztálya vasárnap

délelőtt Malbaski Dusán kamarai al­
ánok, az ipari szekció elnökének el­
nöklete alatt plenáris ülést tartott, a 
melyen C vetkov Boriszláv titkár be­
számolója alapján számos fontos kö­
dösben határozott. Egyebek között 
állást foglalt a
megállapítása kérdésében. A gyűjtő- 
forgalmi adóról szóló törvény meg­
engedi. hogy az iparosok maguk ál­
lapítsák meg a forgalmukat, ha ahhoz 
a pénz ügy igazgatóság is hozzájárul.

Lozancsity Szlávkó (Kikinda) szó­
lalt fel a tárggyal kapcsolatosan és 
azt javasolta, hogy

most
Haiálozás. 

culné vasárnap reggel 6 órakor hosz- 
szu és kínos szenvedés után 92 éves 
korában meghalt. Temetése ma dél­
után 5 órakor megy végbe a Carice 
Milieu ucca 33. számú gyász házból. 
Az elhunyt matróna, akiben özv. Kó­
nya Ferencné cipökereskedő és Cser 
venka Antal nyug. levélhordó édes­
anyjukat gyászolják, régebbi időben 
igen tevékeny részt vett a kereske­
dői életben.

A becskereki katonai önkéntesek 
ünnepélye. A becskereki katonai ön­
kéntesek (dobrovoljácok) szombaton 
ünnepelték az odesszai első szerb 
Önkéntes (dobrovoljac) ezred meg­
alakulásának tizenötödik évforduló­
ját. Este a városi színházban ünne­
pélyt rendeztek, amelyet Neran- 
dzsity csendőrőrnagy előadása nyi­
tott meg. Nerandzsity, aki maga is 
önkéntesként küzdötte végig a világ­
háborút. ismertette az első dobro- 
wljác ezred megalakulásának törté­
netét. Az előadás elhangzása után a 
bzokol és az orosz énekkar karéne­
kekkel szerepelt.

Tulprodukció gyógy­
szerészsegédekbena hétköznapi tanítás helyett 

sárnapi tanítás bevezetését szorgai 
mázzák.

gyüjtőforgalmi adó a va-
:

Beográd, szept. 7.
Abban az esetben azonban, ha csak ! A gyógyszerészsegédek vasárnap 

vasárnap tartanának előadást, az ipa I kongresszust tartottak Zágrebban, a 
n és kereskedelmi tanoncok és tani-1 melyen a gyógyszerészképzés kor-
Y>k látozását,

fizetések rendezését, a munkaidő sza 
bályozását és a gyógyszertárengedé­
lyek kiadásának megkönnyítését kér 
ték.

a gyógy szerészsegédi
egesz vasárnapját lekötné az isko­
la, ami nem lenne méltányos.
Az ülés ezért elhatározta, hogy
a jelenlegi tanítási idő fentartását 
kéri.

az adóki vető-bizottságra bízzák a 
gyiijtöiorgalmi adónak is a megái-! 
lapitását

és nem helyeselte Novákovity Milán 
(Becskerek) azt

vagyis, hogy a tanonciskolákban hét- 
a véleményét sem, köznapokon este és vasárnaponkint 

hogy a torgalom egy átlagos nagy-; délelőtt tartsanak 
ságát mondják be. Az ülés egyhan- j resztül előadást 
gulag Lozancsity indítványát fogad­
ta el.

Kevesen iratkoztak be az esti ke­
reskedelmi tanfolyamba. A becskere­
ki kereskedelmi ifjúság esti kereske­
delmi tanfolyamára szeptember 1-től 
3-ikáig tartották meg a beiratásokat. 
mely idő alatt azonban mindössze ti­
zenhármán iratkoztak be. A bánsági 
kereskedelmi és iparkamara figyel­
mezteti a munkaadókat, hogy az is­
kolalátogatás a kereskedősegédek ré 
szére kötelező és azokat a munka­
adókat. akik nem íratják be segédei­
ket az esti kereskedelmi tanfolyamra 
jegyzékbe foglalják és átadják a ren­
dőrségnek. amely ellenük a törvény 
szigorával fog fellépni.

Halálos labdarúgás. Stockholmból 
jelentik : Egy futballmeccs során egy 
teljes erővel kilőtt labda homlokon 
találta Gustave Rosling futballistát. 
Nyomban meghalt.

Szüreti táncmulatságok. A Rad- 
nicski sportegyesület szombaton este 
szüreti mulatságot rendezett a Cen- 
trál helyiségeiben. A sportegyesület 
ez a rendezése is teljes sikerrel járt 
és a bálon megjelent közönség kitü­
nően szórakozott. A Schwäbische 
sportegyesület a Dungyerszki palota 
helyiségeiben rendezte első őszi tánc 
mulatságát, amely szintén kitünően 
sikerült. Sok derűs jelenetet idézett 
elő a házasságköz vetítés, amelynek 
sokszor hálátlan 
hálás szerepét Ruesz Ferenc vállal-

egy-két órán ke-

A kereskedelmi minisztérium
minden évben és minden bánság­
ból egy-egy iparost küld ki állam­
költségen külföldre.

Foglalkozott az ülés a Bata cipő­
gyár konkurenciájával és hosszabb 
vita után Berberszki Nikola javasla-1 
tára, csatlakozott a cipőkongresz- 
szus legutóbbi határozatához, amely- ,paranak fejlesztésére. Engel kikindai 
ben a Bata jugoszláviai fiókgyár a la- karpara‘ tag indítványára az ülés 
pitásának megakadályozását és a ‘Malbaski Dusánt küldte ki. aki ezért 
Bata javítóműhelyek beszüntetését köszönetét fejezte ki és kijelentette, 
Kérik. hogy külföldön szerzett tapasztala-

Hosszabb vita indult meg arra néz- , ismereteit mindenkor az
ve. hogy a nem szakember tulajdonú-; e^ész bánság iparostársadalom szol­
ban lévő ipari üzemek iparengedé- -iia a*ak>a í0?ja állítani, 
lyét véleményezzék-e, ha szakava­
tott üzletvezetőt alkalmaznak. A 
kérdés konkrét esettel kapcsolatosan 
került szőnyegre. Egy becskereki 
iparos, aki tönkrement és

i

Erős, vérbő, kövér emberek szá­
mára a természetes „Ferenc József“ 
keserűviz naponként való ivása a 
legkisebb erőlködés nélkül könnyű 
és rendes bélmüködést biztosit. Szá­
mos szakorvosi jelentés bizonyítja, 
hogy a Ferenc József viz szív- és 
idegbajosoknak, vese- és cukorbete­
geknek. valamint kösz vény ben és 
csuzban szenvedőknek is nagyon jót 
tesz s ezért méltán megérdemli a leg 
melegebb ajánlást. A Ferenc József 
keserű viz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és íüszerüzletekben kap­
ható.

Novákovity Milán indítványával 
szemben elhatározta még az ülés, 
hogy a vendéglősök a jövőben is sza­
badon vághatnak le sertéseket és 
egyéb állatokat nemcsak a saját, ha­
nem vendégeik szükségletére is.csődbe került, most a leánya nevé­

re kér iparengedélyt.
A cégnek továbbra is az a tönkre­

ment iparos lesz a szakembere és a 
megoldást nyilvánvalóan azért vá­
lasztja, hogy

a hitelezők követeléseiket ne 
vényesithessék.
Az ülés arra az álláspontra helyez­

kedett. hogy

Végül Szabó Sándor (Pancsevó) 
aki főleg azt ne­

hezményezte, hogy az ipartörvények 
különbözősége miatt a beográdi ipa­
rosok nyugodtan vállalhatnak és vál­
lalnak Pancsevón munkát, míg a 
pancsevói iparosokat nem tűrik meg 
Beográdban

felszólalása után.Zarándoklat Vrsacra. Vrsacról je­
lentik : Mint minden évben, úgy az 
idén is már nagyban folynak az elő­
készületek szeptember 14-ikére. a hu 
csujáró napra, amelyet Vrsacon a 
Kérésztfelmagasztalás emléke alkal­
mából rendeznek. Az ünnepség már 
szeptember 13-ikán. vasárnap kez­
dődik szentmisékkel. Délután 4 óra­
kor körmenet indul a hősök temető­
jébe. este 7 órakor pedig gyertyás 
körmenet megy a nagy temetőbe.
' Ut áitatosság lesz a meghaltakért. 
mána visszatérnek a nagy templom­
im ahol templomi nép- és kórusének 
fejezi be az ájtatosságot. Hétfőn, szép 
tember 14-ikén, az ünnep napján reg­
iül 5 órakor szentmisét tartanak és | 
Gna magyar körmenet indul a he-1 

- ; kápolnához, amelyben a szent kei 
reszt ereklyét őrzik. Ott magyar 
szuubeszéd és tábori szentmise lesz. 
Hét órakor újabb szentmise, utáia:

hegyi |

ér­
elhatározták, hogy

az egységesített ipartörvény mi­
előbbi életbeléptetését kérik.

de ezúttal mindig

50.000 dinár gyorssegélyt 
kaptak a hegejszvetidjuradjí

tűzkárosultak

ta.
Mesznik és Bútor őszi tánckurzusa 

kedden, szept. hó 8-ikán veszi kez­
detét. Massarykova ul. 30. szám 
alatt. Bővebbet Mesznik tánctaniíó 
lakásán Massarykova 10. szám alatt.

Gyilkolt a harag. Birovljev Milán 
38 éves beodrai földmives tegnap dél 
után konyhakéssel leszúrta régi ha­
ragosát, Halesev Kosztát, aki sérü­
léseibe még az este folyamán meg­
halt. A gyilkost letartóztatták.

Találtak egy retikült Máthé Imre 
vasárnap este a Szokolánum előtt 
egy fekete-fehér selyemretikült ta­
lált. Tulajdonosa átveheti a Híradó 
szerkesztőségében.

Becskerek halottal. Obercijan Mi­
hály 41 éves nyug. tanító. Gyű re sin 
Mladen 6 hónapos.

Vasúti vizsgálóbizottság járt a helyszínen
nemet és horvát körmenet a
kápolnához, majd német és horváti Begejszvetidjurádj, szept. 7.
ünnepi szentbeszéd és asszistenciás; A. . ,
re mise. A szentgyónást már a ko-j A Mubotlcal vasutigazgatosag meg 
ra reggeli órákban is el lehet végez- j bízásából tegnap bizottság járt Begej 
ni. mind a két napon. A nagymise | szvetidjurádjon, hogy megállapítsa, 
auttt Ochaba István karnagy és ze- mennyiben helytálló a lakosság az az
nesz érző német miséjét. ..Vater siehe, ^jljtása, hogy a tüzet — a vasúti sze­
rvi r flehen zu Deinen Füssen“ enekln 
a vrsaci templomi énekkar, szólóbe­
téttel. A nagymise után a hivők a 
Papai himnuszt éneklik.

A kártérítési igényper kimenetelé­
től függetlenül.

Begejszvetidjurádj község képvi­
selőtestülete 50.000 dinár gyorsse­
gélyt utalt ki a tűzkárosultak részé
re.

a becskereki járás többi községei pe­
dig gyűjtést indítottak, amelynek so­
rán eddig másfél vágón búza gyűlt 
össze.

I mélyzet ellenkező vallomása dacára 
— a mozdonyból kipattanó szikra 
okozta.
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Bof/alsnasan össxesmrkáliak egy 
haiduesicai gazdálkodót

I !ik régóta haragudott Nacsu ra.
mert a gazdálkodó egyizben meg­
verte

Hajducsica. szept. z.
Véres verekedés játszódott le a 

délbánsági Hajducsica községben.
Holik Péter hajducsicai földmives és csak az alkalomra várt. hogy bősz 
tegnap este fivére. Holik István és szuját kitöltse, 
barátja. Lipta Ilija segítségével élet­
veszélyesen összeszurkálta Nacsu A) 
bért hajducsicai gazdálkodót.

:

Szarajevóban BSK S/.ASK A : 0
•1 :0).

Beográdban.
4 : 0.

Z emun bán. Vitéz—Obility (Beo­
grad) 4:3 (0 : 2).

SPORTNacsu
nyolc helyen szenvedett súlyos sé­
rüléseket és életveszélyesen sebe­
sülten az éjjel beszállították a becs- 
kereki közkórházba.

■
Jedinsztvó Szloga.

*Nacsu. Farkas Mária háza előtt ült. 
amikor Holik Péter megtámadta. Hoj Megkezdődött az 

1931/32-es évi bajnoki 
őszi idényChilében áll a harc

a flottalázadók és kormány- 
csapatok között

Becskerek, szept. 7.
Vasárnap kezdődött az 1931—1932. 

évi bajnoki őszi idény, amelyet az 
a) csoportbeli kikindai Koszovó és a 
becskercki Borac találkozása nyitott 
meg.

A vasárnapi első fordulóban a Bo­
rac csapata gyengén szerepelt. A 
Koszovó játéka kellemesen lepte meg 
a közönséget, annak ellenére, hogy a 
mérkőzést 2 : 1-re — meg nem érde­
melten — elvesztette. Az eredmény 
különben úgy a félidőben, mint a já­
ték lefújása után 2 : 1 volt a Borac 
javára. Bíró : Mojity Milorád.

Jedinsztvó—Rad- 
nicski 2:0 (2 : 0). Bíró : Babinszki.

A tartalékcsapatok bajnoki mérkő­
zésének eredménye :

Obility—Schwäbische 3:0. (Par- 
poríait.) Bíró : Babinszki.

Borac—ZsSK 3 : 2. Biró : Marko

a „HÍRADÓ“ napilapban.
lan hevességgel folyt. A kormányosa 
patok megtámadták a felkelők kezé­
ben levő harmadik és utolsó erődöt 
és többszöri rnegrohanás után elfog­
lalták. Santiago most teljesen a kor­
mány hü csapatok birtokában van.

Hivatalos jelentések szerint, Val- 
paraisoban az erődök kapitulálása 
után teljes a nyugalom.

A repülőflotta, amely csütörtökön 
csatlakozott a forradalmárokhoz, fel­
tétel nélkül megadta magát.

Hivatalos helyen kijelentették, 
hogy a katonaság és rendőrség az 
egész köztársaság területén megbíz­
ható és kormányhü.

Hgy vasárnap este feladott későb­
bi jelentés szerint, a repülőflotta meg 
kezdte a hadihajók bombázását.

Buenos-Aires, szept. /.
Szantiago de Chiléből jelentik, 

hogy a fellázadt hadihajók egy része 
nem akarta megadni magát, mire a 
kormánycsapatok tűz alá vettek több 
hajót. __

A hadihajók visszonozták a tiize-

fpaflCKO HanejiCTBO Bejt. BenKepeK.
Ep.: 19253/1931.
4. cenieMŐpa 1931.

Orjiac jiHUHrauHje
Ha ocHOBy peuietba fpancKor 

caeeia 6p. 19253/1931. TpaacKH 
Caeer y Bea. BenKepeKy oapwake 
na San 19. cenxeMŐpa 1931. rojv 
y 11 nacoBa npe hoahc y Kan- 
iteaapHjn rpaflCKor HH>KHH>epa
II. of^epTajiHy JiHUHiauHjy

3a őymeme jeAHor ayöoKor 6y- 
napa.

ílpeapanyHCKa je cy-wa 23.550.
Kayuwja 10% oä npeapanyncKe 

cywe nojiante ce na őaarajHH rpaa- 
CKoj ao 10 nacoBa npe noane aana, 
Kaaa je pacnncana aHUHraunja.

riaan h npeapanyn h ycaoBH Mory 
ce BHfleTH CBaKor paanor aana y 
KaHpeaapHjH rpaacKor HH)KHH>epa.

llpeaysHMaHH cy ay«HH KOMHCHjn 
noKasaTK norpeóne nanwpe.

M. J. CrectiaHOBHtr
b. a. rpaacKor HasejiHHKa.

967

lést.
A harcba repülőgépek is beavat­

koztak a kormány csapatok részéről. 
Több hajó megrongálódott.

Hlőmérkőzés :

A kormánycsapatok elsülyesztet- 
ték a „Riveros“ cirkálót és hatalmuk 
ba kerítették a „Prat“ páncélost.

vity.A , l imes* tudósítója jelenti Santia­
go de Chiléből :

A Talcahnanoban vívott elkesere­
dett harc vasárnap délután lankadat-

Ifjusági csapatok : Radnicski—Je­
dinsztvó 1:1 (0:1). Biró : Áron.

Vojvodina—Borac 2:1 (2:1). Bi­
ró : Schmidtfall.

ZsSK—Schwäbische 4 : 0 (3 : 0).
Biró : Marioncu. M.

Végétért a barcelonai 
általános sztrájk

Aradác. Szoko (Aradác)—Szoko 
(Begejszvetidjurádj) 4:2 (2:2). Bi­
ró : Jankó vity Mica (Becskerek).

Mokrin. Delija—Obility 3:1 (1 : 1). 
Az őszi bajnokság a) csoportjának 
első fordulója nagy meglepetést ho­
zott Mokrinban. A becskereki csapat 
vendégszereplése, az Obility veresé­
gével végződött.

n: m

Bizományi ügynökötA villamosok, autóbu-mális képét, 
szók és takszik rendben közleked-

Barcelóna, szept. 7.
A szakszervezetek szövetsége 

szombaton délután elhatározta, hogy 
vasárnapra virradó éjjel beszünteti 
a sztrájkot

A város ma újból visszanyerte nur

nek.
kinek jó összeköttetései vannak, 
keresünk Vei. Becskereken mal­
mok, gyárak, áruházak látogatá­
sára. Mintákat nem kell vinni.

A .gyárakban és üzemekben holnap 
indul meg a munka. I(Beo-

kombinált
Noviszád. Jugoszlavija 

grád)—Budapesti profi 
3 : 2 (3 : 1). A budapesti csapatban a 
Ferenváros. Újpest és Hungária iá- Provizió 32 shillingtől 9 font 

10 shillingig az eladott tárgyak 
után. Biztos kereset agilis áru- 
si tónak.

tékosai szerepeltek.
Oszijek. MTK (Budapest) Szlávi­

ja 3:3(1: 2). Komoly ajánlatok:Egy Hónapi elzárásra és tízezer di­
nár pénzbüntetésre ítéltek egy 

gabonakereskedőt,
mert levonásokat eszközölt az átvett búza

árából

Box 124 M T. B. Browne Std. 
163 Queen Viktoria Street, 
London, E. C. 4, England 

címre küldendők.

bajnokságért folyó 
következő

Az országos 
közdelemben tegnap a 
eredményeket érték el :

Zágrebban. (iradjanszki- Konkor­
dia 2:1 (1 : 1).

1047-3 2

illetékes kihágási bíróság, tegnap 
foglalkozott a Reisz és Morvát cég 
ügyével és

a cégtárstulajdonos Morvát Berná- 
tot egy hónapi elzárásra és tíz­
ezer dinár pénzbüntetésre ítélte.
Ugyancsak tegnap Ítélkezett Fili- 

povity Dusán dragutinovói kereske­
dő ügyében, aki

engedély nélkül a búzát lisztre cse­
rélte be.

Novibecsej, szept. 7.

A Reisz és Morvát novibecseji ga­
bonakereskedő cég ellen feljelentést 
tettek a kereskedelmi minisztérium­
ban és azzal vádolták meg a gabo­
nakereskedőket. hogy nem tartották 
be a gabonamonopóliumról előirt 
delkezéseket. A minisztérium inspek­
tort küldött ki a vizsgálat megejté- 

aki felülvizsgálta a cég üzleti

a

ren

:

sere.
könyveit és megállapította, hogy I

a mezőgazdák búzájának árából kü 
iönböző címeken 8 9 százalékot A íőszolgabiróság *

Fitipovityot öt napi elzárásra és 
kétezer dinár pénzbüntetésre ítélte.

:vontak le.
A novibecseji íőszolgabiróság. mint

;-rK . /lésért és kiadásért felel : Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, V elikibecskerek.
Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál, Velikibecske. ek.

:

♦ QflLKAN BIOSKOP
Hétfőn, szeptember 7-én 5, 7 és 9 órakor

Nagy orsságos bemutató és ssezóiiTiyilö előadás!
H bécsi operabál (Kit szerettem az éjszaka)

Petrovid Svetislav első nagy heszélőfilmje. Partnerei: Liane Haid, Betty Bird, 
Georg Alexander. 100% német világszenzációs szezónsláger. csupa élet, vigság, 
játék, zene. ének. tánc. Jugoszláviában nálunk először! Helyárak 5, 8,10 és 12 Dhi

Köszön etnvilvánitás.
Végtelenül jól esett felejthetetlen fájdalmunkban az a szeretetteljes 

részvét, amellyel rokonaink, barátaink vs jóismerőseiuk szeretett halottunk

SCHIPPER LAJOS
adóügyi föellenór, a Szv. Szava V. rend tulajdonosa

végtisztessége alkalmával a mi kimondhatatlan fájdalmunkban osztoztak. 
Különösen köszönettel adózunk Tom ősié Martin adótiszt urnák a 
sírnál tartott búcsúztató beszédéért, a pénzügyi és adóügyi tisztviselői Kar­
nak testületileg való megjelenésükért, koszorún.iományu kér: vs mindazoknak 
akik koszorú- és virágadományaikkal és a temetésen való ^ megjelenésükkel 
mély fájdalmunkat envhiteni igyekeztek, valamint mindazoknak, akik ciraga 
halottunkat utolsó utján elkísérték.

Vei. Beekerek. 1931 szept. 5.

nyug.

A gyászoló család.
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